

# 杭州一清代古桥发生垮塌

## 或与连日暴雨有关

**Z** 本报首席记者 王索妮 本报记者 陈普阳 通讯员 徐南开

**本报讯** 6日凌晨3点13分,位于杭州下城区上塘河上的欢喜永宁桥发生部分垮塌——这座古桥的拱桥北侧部分已经坍塌坠河,裸露出断裂的石板。事发后,相关部门已拉起警戒线,禁止行人和非机动车通行,另外相关航段也已经实施封航措施。

据了解,欢喜永宁桥是杭州市级文物保护单位,原名李王桥,横跨上塘河,系单孔拱形石桥,长47米,宽6.5米,高7.5米,桥栏上安有石狮8只,始建于清乾隆三十五年(1770年)。同时,该桥也是全国重点文物保护单位大运河的组成部分。

杭州港航部门表示,事发后,工作人员第一时间出艇到现场维护,将相关情况通报水上巴士与水上保洁单位并做好相关临时交通管制措施。受此影响,杭州水上巴士3号线取消杭玻、北景园、半山3个站点,线路终点调整为欢喜永宁站。

古桥为什么会发生垮塌?经了解,此次桥体坍塌是因多日暴雨导致桥梁金刚墙内填土吸水膨胀,东北侧金刚墙部分倒塌,带动部分拱券和桥面松动垮塌。

昨日上午,杭州市园林局也发布相关通报,称为保护古桥,有关部门拟采取相关措施,包括杭州下城、拱墅两区当地政府负责做好欢喜永宁桥两侧的围护、安保、劝导等工作,落实值班人员;杭州下城区正根据浙江省古建筑设计研究院编制的临时抢救保护方案组织施工单位采取临时应急保护措施,桥面用防水帆布进行覆盖,防止雨水继续对桥梁造成损害,对桥体进行桥面减荷、石块打捞、加固支撑等工作。此外,浙江省古建筑设计研究院将在5天内编制完成临时抢救保护方案,同时尽快编制正式维修方案,报国家文物局审批同意后实施。

目前,相关善后工作仍在进行之中。



倪雁强 杨晓轩 于诗奇 摄

## 岗位上突发重病,整个社区的人都记挂他

### 从警33年,55岁的他从未掉队,居民把他当亲人

**Z** 通讯员 程建喜 本报记者 陈洋根

**本报讯** “欧阳警官在不在?”97岁的金阿姨家住杭州上城区岳王路社区,一有空她就习惯往社区警务室跑,希望能再见到“欧阳警官”。

金阿姨口中的“欧阳警官”,就是杭州上城区公安分局湖滨派出所民警欧阳顺平。只是如今,他躺在了杭州庆春路一家医院的康复中心病房里。记者7月5日见到他时,他正全神贯注地听同事讲社区里的事。

欧阳顺平今年55岁,1983年从部队转业,先是分配到杭州城站派出所,1992年8月调到湖滨派出所,成为了岳王路社区民警。从警33年来,曾获三等功1次、嘉奖2次,被评为优秀公务员1次。

岳王路社区地处杭州市中心,治安工作量大,情况复杂。70岁的王阿姨是治安小组长和楼道信息员,与欧阳顺平打交道超过20年。她记得,欧阳顺平到社区的第一天,就逐一走访他们,通过他们尽快了解辖区出租房和流动人口的居住变化等信息。欧阳顺平还把印有自己手机和固定电话的公示牌张贴到社区每幢楼的每个单元,方便社区居民有事可随时联系到他。

欧阳顺平习惯于记工作笔记,他会详细记录每天的工作情况和收获,从空巢、孤寡老人的年龄、身体状况,到困难家庭的日常收入、子女上学情况,再到矫正对象的家庭背景、现实表现等,一天不落,无所不包。

金阿姨就是欧阳顺平在走访中交到的朋友。金阿姨早年丧夫丧子一人独居多年,远房亲戚又住得远。欧阳顺平每次下社区,总要到老人家中坐坐,力所能及帮她解决问题,这让孤单的老人倍感温暖。在金阿姨眼里,欧阳顺平就是自己的亲人。

作为所里最年长的和在同一个社区担任社区民警时间最长的警察,派出所的人都叫欧阳顺平“欧阳师傅”或“欧阳大哥”,但欧阳顺平从未要求享受特别待遇,而是和年轻民警一样每天忙得连轴转,33年里从未掉过队。仅2017年第一周,他就入户走访居民群众近300户,化解纠纷矛盾10起,检

查沿街商店180余家,检查出租房屋120余户,消防处罚5起。连续加班加点,让本来就有高血压的欧阳顺平身体渐感不适。

今年1月12日,欧阳顺平值班。接待咨询、调解纠纷、受理报案……他像往常一样忙碌着,虽然头有些疼,但他还是打算参加当晚的集中清查行动。不久,同事在备勤室发现他昏迷在床上,紧急送到医院后,他被诊断为突发性脑溢血。经抢救,欧阳顺平度过了危险期,开始进行康复治疗。

看着欧阳大哥慢慢好起来,派出所同事和社区居民都稍感安慰:“顺平大哥,希望你能顺利平安地回来,我们等着你!”大家由衷地说。听到同事们的祝福,欧阳顺平努力着一字一顿地说道:“我一定会尽力!”



同事到医院看望康复中的欧阳顺平

## 晒一晒也赛一赛 学习队伍建设好做法

**Z** 本报记者 汪基建 通讯员 吴麟煜

**本报讯** “晒一晒,亮出家底;赛一赛,找出差距。这种互看互学、相互借鉴的会议,让我们受益匪浅。”常山县政法委政治部主任朱万华在参加了衢州市政法委系统思想政治工作会议后感触颇深,“会议让大家把队伍建设的好做法亮出来,很多做法值得借鉴。”

如何打造衢州政法铁军,在7月5日至6日当地召开的全市政法委系统思想政治工作暨党风廉政建设工作会议要求,各政法单位要以打造衢州政法铁军为目标,以思想政治和纪律作风建设为重点,坚持从严教育经常化、铁纪治警常态化、铁规管人钢性化、从严治警人性化,切实推进过硬政法队伍建设,为平安衢州、法治衢州建设提供坚强保障。

会上,各县(市、区)政法委常务副书记和市级政法各单位在汇报交流中把抓队伍建设的做法经验都晒了出来:衢州市法院组织开展队伍建设深化年活动;市检察院以破解“为官不为”为主线,组织学习讨论;市公安局推出讲党课、党规党纪考试等七大举措;龙游县公安局东华派出所以党建引领,抓实民警素质提升,抓典型树典型,打造出东华派出所“精气神”……会议提出,打造衢州政法铁军,各政法单位和部门要切实加强思想政治工作,确保队伍纯洁;切实加强履能力建设,做到业务精湛;切实加强纪律作风建设,实现干警干净;切实加强职业保障建设,激发队伍活力。

会议期间,与会人员还实地观摩了龙游县横环乡“互联网+基层社会治理”模式、龙游县公安局东华派出所党建引领,打造东华“精气神”以及东华司法所深化矛盾纠纷风险管理的好经验好做法。

## 天热犯困,高速上停车补个觉吧 再这么干,罚单或许能让你清醒

杭州高速交警:严查10类重点违法

**Z** 通讯员 周东堂 冯迪

**本报讯** 最近,天气越发炎热起来,疲劳驾驶和低速行驶成为高速公路交通事故的主因。

6日凌晨近3时,杭州高速交警五大队民警在开展夜间专项整治时,在G25长深高速江西方向2325KM100M处,发现一辆江苏牌照的大货车违法停在硬路肩,且有三分之二车身占据行车道。民警敲了好一阵子车窗,驾驶员才睡眼惺忪地慢慢摇下车窗。

经了解,驾驶员葛某是江苏人。当晚,他驾驶车辆从江苏南通出发前往江西上饶,途经事发路段前已有睡意,本打算坚持到服务区后再休息,没想到没多久就撑不住了,只好停车就地补眠。最后,葛某因高速公路车道内停车被处罚款200元、记6分,因过度疲劳仍驾驶机动车被处罚款200元。

据介绍,6月11日起,高速交警在全省范围内开展了夏季交通安全专项整治,在事故多发路段增设爆闪灯、粘贴反光条、铺设震荡带和警示标志标线等设施,同时对大货车未按规定粘贴车身反光标识、反光标识不清或脱落、尾灯不亮等违法行为持续开展“亮尾”整治行动;对货车低速行驶、疲劳驾驶、违法停车、超限超载、货车不按规定车道行驶等10类重点违法行为进行严厉查处。整治将持续到9月20日。

杭州高速交警在7月5日23时至6日5时的专项整治中,共检查车辆310余辆,查处各类违法行为115起,其中未系安全带12起,机件不符合技术标准30起,驾驶时打电话8起,疲劳驾驶2起。劝返货车58辆次,强制休息及换驾驶员13起。

高速交警提醒,天气渐热,驾驶员一旦感觉犯困,必须进入服务区或者就近驶离高速停车休息,切莫硬撑驾驶,更不能违停在高速公路上睡觉。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

